

Могучее идейное оружие партии Ленина—Сталина

Исполнилось четырнадцать лет со дня выхода в свет гениального труда И. В. Сталина «История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Краткий курс», являющегося могучим идейным оружием партии Ленина—Сталина. Всепообедающие идеи марксизма-ленинизма, изложенные в этой книге, оказывали и оказывают громадное воздействие на все стороны общественной жизни в нашей стране, на развитие революционного движения во всех странах.

«Краткий курс истории ВКП(б) стал настольной книгой для миллионов коммунистов и беспартийных нашей страны, для коммунистов зарубежных стран, для всех изучающих передовую революционную теорию. Это—самая распространенная марксистская книга в мире.

Великие идеи марксизма-ленинизма, развитые товарищем Сталиным в «Кратком курсе истории ВКП(б)» и в других его трудах, освещают советским людям путь к коммунизму. С огромным энтузиазмом претворяет советский народ предначертания товарища Сталина о строительстве коммунизма в СССР. Величайшие перспективы дальнейшего расцвета нашей Родины, воплощенные в проекте директив XIX съезда партии по плану пятилетнего плана развития СССР на 1951—1955 годы, вдохновляют трудящихся на новые победы в коммунистическом строительстве.

Вооруженные великими, небходимым учением Ленина—Сталина, трудящиеся нашей страны под руководством своей родной Коммунистической партии успешно осуществляют постепенный переход от социализма к коммунизму. Руководствуясь всепообедающими идеями марксизма-ленинизма, трудящиеся стран народной демократии строят новую, социалистическую жизнь, угнетенные массы в странах капитала ведут борьбу за мир, демократию и социализм.

☆☆☆

«Краткий курс истории ВКП(б)»—подлинно научная история партии Ленина—Сталина, настоящая энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма. Созданием этой книги был положен конец произволу и неразберихе в толковании важнейших вопросов истории и теории большевизма. Классическое произведение товарища Сталина излагает историю Коммунистической партии в неразрывной связи с героической борьбой рабочего класса и всех трудящихся за свое освобождение, с практикой социалистического строительства.

На страницах великой сталинской книги ярко показано, что ВКП(б) росла, идейно закалялась и побеждала в непримиримой борьбе с врагами рабочего класса и всех трудящихся, с врагами ленинизма—меньшевиками, эсерами, анархистами, троцкистами, бухаринцами, национал-улюнниками всех мастей. Без решительного разрыва этих презренных агентов империализма невозможно было подготовить условия, необходимые для завоевания власти пролетариатом в Великой Октябрьской социалистической революции и построения социализма в СССР.

На протяжении последних пятидесяти лет народы Советского Союза испытали на деле все существовавшие в России главные партии: партию помещиков (черносотенцы), партию капиталистов (кадеты), партию меньшевиков (правые социалисты), партию социал-революционеров (защитники кулаков), партию коммунистов. Народы нашей страны в ходе разрывания революционных событий в СССР отбросили прочь все буржуазные партии и сделали выбор в пользу партии коммунистов, считая, что эта партия является единственной антипомещичьей и антикапиталистической партией. Вот почему народы СССР всецело поддерживают испытанную в боях Коммунистическую партию.

Товарищ Сталин создал научную историю нашей партии. Ярым светом марксистско-ленинской теории товарищ Сталин осветил славный путь, пройденный нашей партией от первых, маленьких марксистских кружков и групп до великой партии большевиков, руководящей ныне первым в мире социалистическим государством рабочих и крестьян. Товарищ Сталин показывает внутреннюю связь исторических событий, разъясняет, чему учит всемирно-исторический опыт большевизма.

Гениальный сталинский труд вооружает большевистские кадры знанием законов общественного развития, законов классовой борьбы. Товарищ Сталин учит, что марксизм-ленинизм есть наука о законах развития природы и общества, наука о революции угнетенных и эксплуатируемых масс, о победе социализма во всех странах, о строительстве коммунистического общества.

Исключительное значение для понимания законов развития природы и общества имеет работа товарища Сталина «О диалектическом и историческом материализме», составляющая один из важнейших разделов «Краткого курса истории ВКП(б)». В этой классической работе товарищ Сталин дал целостное и систематическое изложение диалектического и исторического материализма как теоретической основы коммунизма, как мировоззрения марксистско-ленинской партии и идейно вооружающее рабочий класс в его борьбе за завоевание диктатуры пролетариата и построение коммунизма. С исключительной силой товарищ Сталин показал в этой работе внутрен-

нюю связь, существующую между марксистско-ленинской теорией и практической деятельностью Коммунистической партии, между философией марксизма-ленинизма и политикой партии.

Работа И. В. Сталина «О диалектике и историческом материализме», написанная несравненным мастером марксистского диалектического метода, обобщающая гигантский практический и теоретический опыт большевизма, поднимает на новую, высшую ступень диалектической материализма, является подлинной вершиной марксистско-ленинской философской мысли.

Новым выдающимся вкладом в марксистско-ленинскую теорию явилось произведение товарища Сталина «Марксизм и вопросы языкознания». В нем товарищ Сталин разгромил антимарксистскую теорию Марра о языке, создал научные основы марксистского учения о языке и разработал ряд важнейших проблем диалектического и исторического материализма.

С именем товарища Сталина связана новая, высшая ступень в развитии марксистско-ленинской философии.

Все содержание сталинского «Краткого курса истории ВКП(б)» пронизано единством марксистско-ленинской теории и революционной практики рабочего класса. История ВКП(б)—это марксизм-ленинизм в действии. Товарищ Сталин излагает историю партии на базе развития основных идей марксизма-ленинизма. Он показывает, как положения марксистско-ленинской теории неизменно подтверждаются революционной практикой, опытом классовой борьбы пролетариата и как на основе обобщения этой практики, этого опыта развивается и обогащается марксизм-ленинизм.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» с исключительной глубиной и четкостью изложен и обобщен гигантский опыт Коммунистической партии, равного которому не имеет ни одна партия в мире.

Героическая история ВКП(б)—это история трех русских революций, история свержения царизма, свержения власти помещиков и капиталистов в нашей стране, история разгрома иностранной вооруженной интервенции во время гражданской войны, история построения первого в мире Советского государства и социалистического общества. На страницах этой книги навеки запечатлены величайшие итоги мирного созидательного труда советского народа, осуществившего первую фазу коммунистического общества—социализм и вступившего в полосу постепенного перехода к коммунизму.

Всемирно-исторические победы, одержанные народами СССР в борьбе за коммунизм, являются триумфом партии Ленина—Сталина, триумфом великих идей марксизма-ленинизма.

Марксистско-ленинская теория как наука, учит товарищ Сталин, непрерывно развивается и совершенствуется; это не догма, а руководство к действию. «Краткий курс истории ВКП(б)» показывает неразрывное единство, целостность и преемственность учения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, излагает то, что внесли в это великое учение Ленин и Сталин в результате обобщения богатейшего опыта борьбы рабочего класса в новых исторических условиях и достижений современной науки. В «Кратком курсе истории ВКП(б)» ярко отражено, как в новых исторических условиях великие вожди большевистской партии Ленин и Сталин творчески развивают важнейшие идеи марксизма, подымают его на новую, высшую ступень.

Ленинизм—это марксизм эпохи империализма и пролетарских революций, марксизм эпохи победы социализма на одной шестой части земного шара.

Выдающимся образцом творческого развития марксизма явилась ленинская теория социалистической революции, теория о возможности победы социализма в отдельных странах. Маркс и Энгельс, живя в эпоху доимпериалистического капитализма, считали, что победа социализма в одной, отдельно взятой стране невозможна, что она возможна лишь одновременно во всех или в большинстве стран. Анализируя закономерности развития империализма, Ленин пришел к выводу, что старая формула Маркса и Энгельса уже не соответствует новой исторической обстановке. Ленин доказал, что в эпоху империализма в силу неравномерного развития капиталистических стран социалистическая революция, победа социализма возможна первоначально в одной стране, что одновременная победа социализма во всех странах невозможна. Эта ленинская теория, гениально развитая товарищем Сталиным, открыла путь к победе социализма в СССР, дала революционную перспективу пролетариата отдельных стран, развязала их революционную инициативу в борьбе против капитализма.

Другим классическим примером творческого развития марксизма является открытие В. И. Лениным Советов как наилучшей политической формы диктатуры пролетариата. Обобщая опыт первых двух русских революций, Ленин сделал вывод, что наилучшей политической формой диктатуры пролетариата является не парламентская республика, а республика Советов. При этом Ленин указывал на возможность различных форм диктатуры пролетариата в различных странах в зависимости от конкрет-

ных исторических условий. Эти гениальные ленинские положения целиком подтверждены опытом диктатуры пролетариата в нашей стране, опытом ряда стран Европы и Азии, установивших и укрепивших с помощью СССР народно-демократический строй.

Развивая ленинизм, товарищ Сталин показал, что народно-демократический строй выполняет функции диктатуры пролетариата.

Ярким примером творческого решения важнейших вопросов марксистско-ленинской теории соответственно изменившимся историческим условиям является гениальный вывод товарища Сталина о возможности построения коммунизма в нашей стране и о необходимости сохранения государства при коммунизме, если сохранить капиталистическое окружение. При наличии капиталистического окружения страна победившей социалистической революции, учит товарищ Сталин, должна не ослаблять, а всемерно усиливать свое государство, органы государства, органы разведки, армию, если эта страна не хочет быть разгромленной капиталистическим окружением.

Разработка товарищем Сталиным программ индустриализации страны, коллективизации сельского хозяйства, учения о социалистическом государстве, разработка им всех важнейших вопросов теории и политики Коммунистической партии по национальному вопросу служат блестящим образцом творческого марксизма.

Руководствуясь законами развития общества, обобщая громадный исторический опыт ВКП(б) и мирового революционного рабочего движения, товарищ Сталин всесторонне разработал идеи ленинизма.

Товарищ Сталин в «Кратком курсе истории ВКП(б)», как и в других своих произведениях, раскрыл закономерности общественного развития в эпоху империализма и пролетарских революций, гениально раскрыл новые движущие силы развития советского общества, новые закономерности развития общества при социализме. Товарищ Сталин в своих трудах с исключительной убедительностью показал коренные преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической.

Товарищ Сталин чуственно развивает и обогащает идейное достояние нашей партии. Его гениальные указания о путях, формах и методах постепенного перехода от социализма к коммунизму открывают новую страницу в идейной жизни советского общества, дают верную ориентировку партии и народу в борьбе за новые победы коммунистического строительства.

☆☆☆

Выход в свет сталинского «Краткого курса истории ВКП(б)» открыл новую полосу в развитии идейной жизни партии Ленина—Сталина, ее пропагандистской деятельности, явился теоретической основой для политического воспитания кадров в соответствии с новыми грандиозными задачами завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода СССР от социализма к коммунизму.

Победа коммунизма предполагает избилне не только материальных благ, но и духовной культуры. Переход от социализма к коммунизму требует дальнейшего подъема всей идеологической работы партии, неутомного роста коммунистической сознательности трудящихся. В этих условиях решающее значение приобретает марксистско-ленинское воспитание руководящих кадров партии и государства.

«Сила марксистско-ленинской теории,—учит товарищ Сталин,—состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, познать внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 339).

«Краткий курс истории ВКП(б)» вооружает наши партийные, советские и хозяйственные кадры, всех партийных и непартийных большевиков знанием марксизма-ленинизма, помогает им познать законы общественного развития и политической борьбы, познать политику Коммунистической партии, являющуюся жизненной основой советского строя.

Раскрывая громадное значение марксистско-ленинской подготовки кадров для успеха нашего дела, товарищ Сталин подчеркнул, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее ее результаты. Гениальная сталинская книга учит наши руководящие кадры, деятелей советской науки и культуры чувству нового, мобилизует их на борьбу против всяких проявлений буржуазной идеологии, против догматизма и нечетливости, зовет их к смелой творческой разработке важнейших вопросов, выдвигаемых практикой коммунистического строительства.

«Краткий курс истории ВКП(б)» воспитывает наши кадры в духе высокой идейности, большевистской партийности, революционной бдительности, учит ленинско-сталинскому стилю в работе, умению постоянно укреплять связи с массами, смело развертывать критику и

самокритику, являющуюся движущей силой развития социалистического общества.

На основе «Краткого курса истории ВКП(б)» Коммунистическая партия подыняла идейно-теоретическую и пропагандистскую работу на новую, высшую ступень. Гениальный сталинский труд служит и будет незаменимым пособием по изучению теории и истории большевизма для миллионов людей, успешно овладевающих марксистско-ленинской теорией.

Сталинская книга является могучим средством коммунистического воспитания трудящихся. Идеи марксизма-ленинизма, воплощенные в «Кратком курсе истории ВКП(б)», все более овладевают массами, вдохновляют советских людей на новые трудовые подвиги во имя торжества коммунизма.

Ныне, когда трудящиеся нашей страны под руководством партии Ленина—Сталина решают новые ответственные задачи коммунистического строительства, партия уделяет еще большее внимание политической закалке своих членов, идейному и организационному укреплению своих рядов, повышению беспеспособности партийных организаций.

☆☆☆

«Ныне,—указывается в проекте измененного Устава партии,—главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышая материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

Борьба за выполнение главных задач, стоящих перед партией, требует повышения ответственности всех коммунистов за дело партии, повышения их авангардной роли в строительстве коммунизма. Это возможно лишь на основе дальнейшего идейно-политического роста членов партии. Поэтому, говорится в проекте измененного Устава партии, каждый член партии обязан «работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма».

Без теоретической подготовки и политической закалки коммунист не может успешно выполнять свою роль вожака масс, быть активным бойцом за претворение в жизнь партийных решений. «Краткий курс истории ВКП(б)» помогает членам партии еще лучше усвоить и выполнить одну из важнейших своих обязанностей—повседневно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии, памятуя, что сила и непобедимость нашей партии в ее кровной и неразрывной связи с народом.

☆☆☆

Теоретический и практический опыт большевизма, мастерски изложенный товарищем Сталиным в «Кратком курсе истории ВКП(б)», служит руководством к действию для коммунистических и рабочих партий всех стран. Сталинская книга учит братские компартии творчески применять марксистско-ленинскую теорию в своей практической деятельности, вооружает их революционной стратегией и тактикой, помогает воспитывать рабочий класс и всех трудящихся в духе пролетарского интернационализма, в духе любви и преданности Советскому Союзу—надежному оплоту мира, свободы и равноправия народов.

Овладевая учением Ленина—Сталина, зарубежные компартии ведут борьбу против правосоциалистических прислужников буржуазии, идейно и организационно укрепляют свои ряды, решительно очищают от враждебных чуждых элементов. Под знаменем марксизма-ленинизма они возглавляют в своих странах борьбу трудящихся против империалистского империализма, за свободу и независимость своих народов, за победу дела мира, демократии и социализма.

Великий Ленин указывал, что учение Маркса всеилю, ибо оно верно. Правильность марксистско-ленинского учения, его непобедимость доказаны богатейшим историческим опытом Советского Союза—страны, строящей коммунизм. Сила и жизнеспособность марксизма-ленинизма подтверждены опытом стран народной демократии, вступивших на путь социализма, опытом исторической победы великого китайского народа.

Всепообедающее учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина привлекает под свои знамена новые и новые миллионы трудящихся масс во всех странах мира, Растет и крепнет несокрушимый социалистический лагерь во главе с великой социалистической диктатурой СССР—Советским Союзом. Как бы ни свирепствовала империалистическая реакция, буржуазии никогда не удастся задушить революционную борьбу угнетенных масс, помешать победоносному распространению идей марксизма-ленинизма во всех странах. Рабочий класс во главе со своим авангардом—Коммунистической партией высоко несет знамя Ленина—Сталина, ведет угнетенные массы мира к полному освобождению от ига империализма, к победе дела мира, демократии и социализма.

И. РЯБЦЕВ,

кандидат исторических наук.

Высоко нести звание члена партии

На собрании партактива Кировского района г. Кемерово

Состоялось собрание партийного актива Кировского района г. Кемерово, обсудившее материалы ЦК ВКП(б) и XIX съезда партии.

С сообщением о проекте директив съезда по новому пятилетнему плану выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Белоус.

Главный инженер завода «Строммашина» тов. Южаков отметил, что в пятой пятилетке будет сделан новый крупный шаг на пути к осуществлению величайшей программы, начертанной товарищем Сталиным в речи 9 февраля 1946 года. Коллектив рабочих и служащих завода, воодушевленный историческими документами ЦК ВКП(б), с честью выполняет обязательства, взятые в предсъездовском социалистическом соревновании.

Инженер тов. Краев предложил предусмотреть в новом пятилетии более четкое планирование работы промышленных предприятий со стороны министерств. Он считает также, что необходимо упростить систему учета и отчетности и систему управления промышленными предприятиями со стороны вышестоящих организаций.

Медицинская сестра тов. Чулова критиковала работу строительных организаций, задерживающих ввод в эксплуатацию лечебных учреждений. Она считает также, что в проекте директив съезда по пятилетнему плану необходимо обратить внимание на значительное повышение качества медицинских инструментов, на улучшение планового снабжения лечебных учреждений медикаментами.

О необходимости улучшить работу школ и училищ трудовых резервов говорил начальник строительного участка тов. Щербинин.

Собрание партактива единодушно одобрило проект директив съезда по пятилетнему плану и призвало партийные организации района еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь предстоящего съезда, мобилизовать всех трудящихся на выполнение и перевыполнение государственных заданий.

☆☆☆

Выступая с сообщением о проекте измененного Устава партии, секретарь райкома ВКП(б) тов. Шутов подчеркнул огромное значение тех изменений, которые ЦК ВКП(б) предлагает внести в Устав партии. Эти изменения еще выше поднимут звание члена партии, будут

способствовать укреплению партийной и государственной дисциплины.

Одобряя проект измененного Устава партии, член ВКП(б) тов. Милоков считает необходимым указать в Уставе, что член партии обязан своевременно уплачивать членские взносы. Он предлагает также для большей оперативности в работе городских и районных комитетов партии пленумы проводить не раз в месяц, а раз в полтора месяца.

Коммунист тов. Петручков предложил исключить из параграфа 14-го проекта Устава партии слова: «В необходимых случаях в качестве меры партийного высказия партийная организация может переводить члена партии в кандидаты на срок до одного года».

О необходимости улучшить контроль за политической учебой членов и кандидатов партии говорил тов. Крехов. По его мнению, коммунисты обязаны сдавать зачеты по изученному им материалу, а партийным органам следует выдавать коммунистам соответствующие документы, определяющие уровень их политической подготовки.

— Весть о предстоящем съезде съезда партии,—сказал секретарь райкома ВЛКСМ тов. Малашевич,—вызвала в комсомольских организациях, среди молодежи района большой политический и трудовой подъем. Сотни молодых рабочих пересматривают в сторону увеличения ранее взятые обязательства. В комсомольские организации в эти дни поступило более 200 заявлений с просьбой о приеме в комсомол. В райком ВЛКСМ поступают десятки заявлений комсомольцев с просьбой рекомендовать их для вступления в партию.

Тов. Малашевич сделал несколько замечаний к проекту измененного Устава партии. Он предлагает молодежь до 26 лет принимать в партию только через комсомол.

Коммунист тов. Горобченко предложил дополнить параграф об обязанностях члена партии пунктом: «Член партии обязан строго соблюдать правила коммунистического общежития, быть образцом поведения в быту, семье и обществе».

Собрание партийного актива единодушно одобрило проект измененного Устава партии. Райком партии поручено довести до сведения вышестоящих партийных органов все замечания и предложения, высказанные коммунистами при обсуждении документов ЦК ВКП(б) к съезду.

Г. ЖУРАВЛЕВ.

III пленум Кемеровского обкома ВЛКСМ

Состоявшийся 27 сентября III пленум Кемеровского обкома ВЛКСМ заслушал и обсудил отчет Топкинского райкома ВЛКСМ о руководстве сельскими комсомольскими организациями. С докладом выступил секретарь Топкинского райкома комсомола тов. Кудрявцев, с докладом— секретарь обкома ВЛКСМ тов. Курочкин.

В докладе в содолоде отмечалось, что молодежь Топкинского района под руководством партийных организаций активно участвует в решении хозяйственных и политических задач, стоящих перед районом, настойчиво борется за подъем урожайности сельскохозяйственных культур и развитие общественного животноводства. С особым подъемом молодые труженики работают в дни подготовки к XIX съезду ВКП(б).

Подробно освещались в докладе и содолоде также недостатки в руководстве райкома ВЛКСМ первичными комсомольскими организациями. Однако анализ положительных сторон и недостатков деятельности Топкинского районного комитета комсомола выглядел верхушечным и не удовлетворил собравшихся. Были упомянуты такие важнейшие вопросы, как участие комсомольских организаций в разъяснении документов ЦК ВКП(б) и XIX съезду партии, работа с членами райкома ВЛКСМ, борьба комсомольских организаций с нарушениями Устава сельхозартели и т. д. Без внимания остался почти топкинский комсомольцев, взятых в прошлом году шефство над животноводческими фермами.

Участники пленума говорили о том, что в работе комсомольских организаций Топкинского района, как и других сельских районов области, имеют место недостатки, отмеченные IX пленумом ЦК ВЛКСМ при обсуждении вопроса «О работе Краснодарского крайкома ВЛКСМ среди сельской молодежи». В ряде колхозов, МТС и совхозов не вся молодежь вовлечена в социалистическое соревнование. Есть случаи нарушения трудовой дисциплины, нерадивого отношения части молодежи к колхозному добру. Многие комсомольские организации слабо используют предоставленное им право широкой инициативы в обсуждении и постановке перед парторганизациями вопросов об улучшении всех звеньев работы в колхозах, совхозах и МТС. Где-где запущена массово-политическая и культурно-воспитательная работа с молодежью.

— Молодежь нашего района, как и все трудящиеся, охвачена высоким патристическим порывом в связи с предстоящим съездом партии,—сказал секретарь Тяжинского райкома ВЛКСМ тов. Ноженков.— Молодые колхозники внесли немалый вклад в одержанную районом трудовую победу—17 сентября район выполнил план хлебозаготовок.

Но у нас еще много недостатков в руководстве комсомольскими организациями. Выезды работников райкома в села подчас не дают ощутимых результатов.

А обком ВЛКСМ как-будто забыл о существовании нашего района и с конца 1950 года не присылал к нам ни одного своего представителя. Позвоительно спросить у секретаря обкома комсомола д-т Турчина и Сергеева, а также у заведующего отделом сельской молодежи тов. Мальцева—анализируют ли они свою работу, стремятся ли усилить помощь сельским райкомам? Этого пока не заметно.

Участник пленума тов. Фролов критиковал секретаря обкома ВЛКСМ тов. Дербенцева и зав. отделом тов. Мальцева за неконкретное руководство. Тов. Дербенцев ни разу не выступил в печати с рассказом о том, как правильно комплектовать сеть комсомольского просвещения, как организовать занятия. Тов. Мальцев увлекается пространными речами на пленумах и совещаниях, но избегает конкретного показа на живых примерах, как надо действовать сельским комсомольским организациям, как руководить ими.

Выступающие требовали усилить помощь комсомольцев города молодежи сельских районов. Говорилось, например, что Сталинский горком ВЛКСМ весной организовал большую культурно-массовую работу среди молодежи Кузнецкого района, но в период уборочной забав об этом начину.

— Областная газета «Комсомолец Кузбасса» мало пишет о ходе соревнования сельской молодежи в честь XIX съезда партии,—заявил на пленуме секретарь Тягульского райкома ВЛКСМ тов. Зельяков.

С большим вниманием было выслушано выступление зам. заведующего отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов обкома партии тов. Дитриховой. Комсомольские организации, подчеркнул она, должны активнее участвовать в разъяснении материалов, связанных с XIX съездом партии. Тов. Дитрихова говорила также, что районым ВЛКСМ мало используют для укрепления связи с первичными организациями тех комсомольцев, которые работают в районных учреждениях. Если восполнить этот пробел, можно достичь многого. Очень важно также резко усилить работу с молодежью из числа сельской интеллигенции, сделать ее активным помощником райомам в налаживании комсомольской работы.

Секретарь обкома ВЛКСМ тов. Турчин указал на то, что ослабление организационной и воспитательной работы среди молодежи села привело к сокращению состава сельских комсомольских организаций. В Топкинском районе, к примеру, число сельских комсомольцев уменьшилось почти наполовину. Такое грубое упущение необходимо исправлять как можно быстрее. Первостепенным во просом комсомольской работы на селе является также повышение уровня знаний молодых сельских механизаторов.

По обсужденному вопросу пленум обкома ВЛКСМ принял развернутое решение.



Комсомольско-молодежная бригада проходчиков тов. Покин-Череды в Киселевской шахты № 3 среди скоростных бригад в тресте «Катагачуголь» имеет самые высокие показатели. Бригадир тов. Покин-Череди организовал стахановскую школу, научил забойщиков управлению углепроходной машиной, приемом бурения
НА СНИМКЕ: А. М. ПОКИН-ЧЕРЕДА.
Фото А. Смокуновича.

В счет ноября

ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). В счет обязательств, данных в честь с/езда, шахтеры рудника уже добились много сверхпланового топлива. Успешно работают шахты имени С. М. Кирова, «Новая», «Польсаевская-1», «Польсаевская-2», имени Ем. Ярослав. кого.

Шахты «Польсаевская-1» и «Новая» завершили план десяти месяцев и работают в счет ноябрьской программы.

Раньше срока

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасса»). Раньше срока закончили 9-месячную программу угледобычи коллективы шахт «Восточная», «Зиминка», имени Кагановича, «3-3-бис» и имени Сталина.

Большой трудовой подъем царит у горняков треста «Прокшевский», еще 24 сентября выполнивших 9-месячный план угледобычи.

Организована передача опыта лучших бригад, приняты меры по обеспечению циклических забоев порожником, лесом, своевременной отборкой породы. Число забоев, выполняющих нормативы циклически, возросло вдвое.

Коллектив треста дружно трудится над тем, чтобы в подарок Родине в честь XIX с/езда партии дать сотни шпелюнов угля сверх государственного плана.

Работают с вдохновением

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). В предсезонные дни коллектив угольщиков шахты № 9-15 охвачен горячим стремлением выполнить взятые обязательства, порадовать Родину высокими производственными достижениями.

Лавшки передового участка № 4, где начальником тов. Матвеев, развернули борьбу за выдачу трех тысяч тонн топлива сверх плана.

Плакаты-молния, вывешенные в раскомандировочном зале, извещают трудящихся шахты о том, что горняки участка досрочно, 20 сентября, выполнили план. За 28 дней сентября коллектив выдал 5 шпелюнов сверхпланового угля.

Горняки шахты № 9-15 в сентябре отправили для промышленности и транспорта уже более 4 шпелюнов угля, добытого в счет взятых обязательств.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К ЗИМЕ В ЛЕСПРОМХОЗАХ

В проекте директив XIX с/езда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы написано: «Ликвидировать отставание лесной промышленности от растущих потребностей народного хозяйства». В решении этой ответственной задачи большую роль призваны сыграть и коллективы лесозаготовительных организаций Кемеровской области. Прежде всего необходимо ликвидировать задолженность, образовавшуюся из-за неудовлетворительной работы в первом полугодии, и приложить все силы к тому, чтобы досрочно выработать лесозаготовки 1952 года.

Начался осенне-зимний лесозаготовительный сезон. Практика показывает, что успех в выполнении плана достигается в тех леспромахозах, где заблаговременно и тщательно готовятся к встрече зимы. Немаловажной задачей является подготовка жилищных и культурно-бытовых помещений. Обязанность руководителей трестов и леспромахозов добиться, чтобы каждый лесозаготовитель встретил зиму в теплой квартире, мог получить в столовой хороший обед, вымыться в бане, просушить одежду, обувь и в свободное время культурно отдохнуть.

Однако у нас есть еще такие руководители, которые бездумно относятся к нуждам лесозаготовителей. Например, в Урюпинском леспромахозе треста «Емероволес», где директором тов. Филоносов, план строительства и ремонта домов выполнен всего на 25 процентов. Руководители Даниловского и Урюпинского леспромахозов не обеспечили в полной мере заготовку продуктов питания и необходимых товаров широкого потребления.

Неудовлетворительно ведется в тресте «Емероволес» подготовка к зиме

машинного парка, механизмов и оборудования. Повторяя ошибки прошлого года, здесь пустили это важное дело на самотек. Зима — не за горами, а автопарк треста отремонтирован всего лишь на 80 процентов, тракторы «КТ-12» — на 30 процентов, ремонт же электростанций «ПЭС-60» еще не начал.

А нужно не только отремонтировать машины и механизмы, но и создать условия для их бесперебойной работы в течение зимы: запастись топливом, обеспечить лесозаготовительные участки водомаслогрейками, отопить гаражи, подготовить необходимое количество тросов и чекеров, лесорубочного инструмента и различного инвентаря.

Исключительное значение имеет своевременная приемка и подготовка всех лесосек для заготовки. От этого во многом зависит успех работы в осенне-зимний сезон. Однако трест «Емероволес» принял от лесхозов всего 60 процентов лесосежного фонда.

Одной из серьезных причин невыполнения плана в прошлом сезоне являлась плохая подготовка механизированных лесовозных дорог. Но об этом сейчас почему-то забыли некоторые руководители леспромахозов. Так, Чебулинский леспромахоз (директор т. Заболотников) очень медленно и плохо строит автодорогу, готовность которой во многом решает успех лесовозов. В Маринском леспромахозе по плану нужно построить 22 километра узкоколейной железной дороги, а сделано только 10 километров.

С новой силой развернут социалистическое соревнование, успешно выполнять годовой план заготовки леса — боевая задача лесозаготовителей Кузбасса.

В. БАТАЕВ.

По поводу заметки В. Шаропова

В газете «Кузбасс» 24 мая 1952 года была помещена заметка студента Сибирского металлургического института В. Шаропова под заголовком «Дорогу новому». Автор заметки сообщил, что им совместно с начальником смены Кузнецкого завода ферросплавов кандидатом технических наук Я. В. Давешским и доцентом Сибирского металлургического института кандидатом технических наук В. М. Гребенников разработана оригинальная конструкция машины для механизированной загрузки печей по выплавке ферросплавов. Но главный инженер Кузнецкого ферросплавного завода тов. Аняев тормозит внедрение этого новшества.

Наше письмо является ответом на вышеуказанную заметку.

Действительно, механизация загрузки электродов, выплавляющих ферросплав, является актуальной проблемой, она до сих пор окончательно не решена. Сейчас имеется большое количество конструкций машин, предложенных для загрузки ферросплавных печей. В частности, за период с 1944 по 1951 год в бюро рационализации и изобретательства Кузнецкого завода ферросплавов поступило 6 предложений различных авторов. Последнее из них, внесенное в 1951 году, — «Вращающаяся труба» (авторы тт. Давешский, Гребенник и Шаропов).

Из всех этих предложений заводом было принято предложение «Механическая лопата», как наиболее соответствующее требованиям технологического процесса. Оно было внесено в 1948 году слесарем цеха сетей и подстанций П. С. Плойко.

В настоящее время опытная модель

завалочной машины конструкции тов. Плойко работает на одной из печей завода, загружая от 45 до 60 проц. всей шахты, задаваемой в печь. На основе этой модели конструкторским бюро Главмашины разработаны технический проект завалочной машины, он согласован и утвержден заводом. Заместителем министра черной металлургии тов. Шереметьевым дано указание Главмашине изготовить промышленный образец завалочной машины Плойко в первом квартале 1953 года.

Предложение тт. Давешского, Гребенника и Шаропова трижды рассматривалось на заседаниях технического совета завода и в конце концов было отклонено из-за ряда существенных недостатков «Вращающейся трубы». Эта машина громоздка, неманевренна, в ряде случаев не отвечает требованиям технологии и техники безопасности. Мы не можем, поэтому, согласиться с заявлением тов. Шаропова о консервативном отношении главного инженера завода тов. Аняева к внедрению этого новшества. Решение об отклонении предложения было вынесено после всестороннего обсуждения не единолично тов. Аняевым, а техническим советом завода, который исходил из необходимости выбрать машину, наиболее отвечающую требованиям технологии.

Кстати, «Вращающаяся труба» не является «оригинальной» конструкцией, поскольку подобный тип машины — «Загрузочная труба-шпеле» предлагался тов. Анкимовым еще в 1945 году.

Работники Кузнецкого завода ферросплавов: **И. КОЗАК, Н. ЛОКТЕВ, И. МАСЛОВ, А. ЛЮБИТКОВ, В. КОРОБЕНИКОВ, Ф. БИТКОВ, И. ЧУКРОВ.**

В ТОПКИНСКОМ РАЙОНЕ

В тракторной бригаде тов. Сиворонова

Механизаторы Зарубинской МТС, следуя примеру передового тракториста Топкинского МТС тов. Корчуганова, выступившего в газете «Кузбасс» с предложением наиболее полно использовать мощность трактора, добились хороших результатов в своей работе. Тракторная бригада коммуниста Василия Сиворонова, обслуживающая колхоз «Брасный пахарь», досрочно выполнила годовой план тракторных работ, выработав на каждый 15-силльный трактор по 575,3 гектара условной пахоты, сэкономив при этом 3778 килограммов горючего. Лучших показателей в этой бригаде добился тракторист Владимир Куликов, который на своем «АТЗ-НАТИ» выработал около 800 гектаров мягкой пахоты и сэкономил почти 700 килограммов горючего.

Образцово работает на уборке хлебов также комбайнер коммунист Прохор Сиворонов, сэкономивший на «Сталинце-6» 509 га зерновых.

Успешное выполнение механизаторами своих обязательств выдвинуло сельскохозяйственную артель «Красный пахарь» в число передовых по уборке урожая и хлебосдаче.

Подготовка к зиме

Передовые коллективы Топкинского железнодорожного узла успешно готовятся к работе в зимних условиях. Одним из первых закончил подготовку к зиме коллектив 7-й дистанции пути. Все основные работы по плану и по плану-предупредительному ремонту пути произведены хорошо и отлично.

Особенно хорошо подготовил свое хозяйство к работе зимой коллектив 4-го околотка, руководимый мастером тов. Красок. Здесь отлично завершена работа по ремонту путей, жилых и производственных построек, средств снегоборьбы.

К районной сельскохозяйственной выставке

В Топках с 10 по 14 октября проводится районная сельскохозяйственная выставка. В ней примут участие лучшие колхозы, МТС, совхозы, лесные и плодово-ягодные питомники, передовики сельского хозяйства, добившиеся высоких показателей в своей работе.

В числе участников выставки — колхоз имени Калинин, добившийся общего подъя всего хозяйства, животноводческой фермы колхоза имени Сталина, получившая высокий приплод молока и добившаяся надоя около 1500 литров молока на фуражную корову. В выставке примут участие также Топкинская инкубаторная станция, которая от каждой 100 яиц добилась получения 80 цыплят вместо 76 по плану.

Расширение амбулатории

В нынешнем году проводится большая работа по расширению районной амбулатории. Заново переделано помещение, устанавливается новое оборудование. В амбулатории впервые начат работать рентгеновский кабинет, а также процедурный, физиофизиология и терапевтический кабинеты.

Во вновь открытые кабинеты будут работать врачи, проходящие сейчас переподготовку при областном центре.

Телефонизация района

С каждым годом расширяется телефонная сеть в районе. Недавно пущена в эксплуатацию новая телефонная линия, соединившая одно из отдаленных сел — Пининку с городом Топки. Сейчас все 14 сельсоветов района полностью телефонизированы.

А. МЕЖОННЫЙ.

Так ли надо руководить сельским строительством, тов. Вайнгауз?

Анализируя отчетные данные, поступившие из районов, начальник областного управления сельского строительства тов. Вайнгауз сокрушено констатирует: — Надо признать, что со строительством животноводческих помещений в колхозах нашей области создается тревожное положение.

Объективность этого, правда, запоздалого признания, не приходится оспаривать: годовой план строительства конюшен, например, выполнен на 27, скотных дворов — на 9,3, телатинок — на 23, свиначников — на 15 и кошар — на 11 процентов.

Касааясь причин, породивших столь безотрадные результаты, тов. Вайнгауз пространно говорит о том, что «многие председатели райисполкомов не осуществляют достаточного руководства строительством в колхозах», что они «мало интересуются тем, в каких помещениях будет зимовать скот, не проводят в жизнь мероприятий, способствующих развитию животноводства» и т. д. и т. п.

Словом, тов. Вайнгауз в неудовлетворительном ходе строительства животноводческих помещений видит только райисполкомы и правления колхозов. Конечно, руководители районных организаций и колхозов несут непосредственную ответственность за обеспечение общественного скоту теплой и сытой зимовки. Но и областное управление сельского строительства не может отводить себе в этом деле роль лишь регистратора фактов.

И если бы тов. Вайнгауз в достаточной степени обладал драгоценным чувством самориторики, он давно бы обнаружил в работе своего аппарата много серьезных недостатков, которые заметно сказываются на ходе сельского строительства.

В Анжеро-Судженском районе, по словам тов. Вайнгауза, создается катастрофическое положение со строительством животноводческих помещений. Здесь в семи колхозах не приступили к возведению помещений для крупного рогатого скота, а в остальных они строились очень медленно, с грубыми нарушениями типовых проектов.

Областное управление давно следовало глубоко выиснуть в положение дел в Анжеро-Судженском районе, изучить обстановку буквально в каждом колхозе, вскрыть причины неудовлетворительного хода строительства и принять действенные меры к ликвидации провала. Было это сделано? Нет, не было. Тов. Вайнгауз ограничился тем, что в ряде своих приказах отменил отставание Анжеро-Судженского района и упомянул о необходимости преодолеть это отставание.

Среди инженеров-инспекторов управления, призванных не только контролировать ход строительства, но и оказывать техническую помощь колхозам, усердием почтенная практика гастролирующих поездов по районам. Начальник управления в каждом приказе о направлении в командировку инженеров пишет: «Для оказания помощи в строительстве командировать...» Как же выглядит на деле эта «помощь»? За 9 месяцев текущего года инженер-инспектор тов. Дианов выезжал в командировку восемь раз и уделял каждому из тех районов, в которых он побывал, не более трех дней. Так, в конце марта и в начале апреля за 8 дней он «оказал помощь» колхозам Беловского, Гурьевского, Киселевского и Ленинск-Кузнецкого районов. Нетрудно понять, что это была за

помощь, что делает тов. Дианов в командировках, можно судить по его недавней поездке в Тисульский и Тяжинский районы. Три дня он пробыл в Тяжине. Из них два потрачены на проверки приложенных из областного управления приказов с отчетностью из колхозов, чтобы на их основе сделать «вывод» о неудовлетворительном ходе колхозного строительства в этом районе и подготовить начальнику управления материал для очередного приказа. В один день он обехал три колхоза, уделяя каждому по три часа. Потом Дианов перешел в Тисульский район.

Относительно изучения, обобщения и распространения опыта работы лучших строительных бригад и опыта организации строительства в передовых колхозах тов. Вайнгауз пренебрегает доловольно странным мнением. Он считает, что для распространения передового опыта вполне достаточно «ежеквартальных совещаний заведующих районными отделами сельского и колхозного строительства» и так называемых «обзорных приказов», которые он время от времени издает.

На самом деле, ни на совещаниях, ни в «обзорных приказах» о распространении передового опыта не идет и речи. Совещания сводятся к заслушиванию отчетов отдельных заведующих районными отделами и постановке очередных задач, а в приказах перечисляются передовые и отстающие районы и опять-таки ставятся общие задачи.

А ведь те же инженеры-инспекторы могут и должны изучать опыт лучших строителей, описывать его, обогащать технически и настойчиво его внедрять в практику, особенно тех строительных бригад, которые плохо справляются с решением поставленных перед ними задач. Выезжая на места, инженеры должны меньше копаться в канцелярских архивах районных отделов и больше бывать в колхозах, на месте вскрывать и устранять недостатки в работе, выступать перед сельскими строителями с лекциями, проводить беседы на технические и организационные темы, давать высококвалифицированные консультации, рассказывать об опыте передовиков.

Делают они это? Нет, не делают, что признает и тов. Вайнгауз, и чего не могут отрицать инженер Дианов и другие инженеры-инспекторы.

Таковы недостатки в работе аппарата областного управления сельского строительства. Исно, что они не могут не отразиться на работе районных отделов, которые тоже весьма далеки от конкретных дел в колхозах. Вот где кроется одна из серьезных причин создавшегося положения со строительством животноводческих помещений в колхозах нашей области.

Слабо быть, в поисках виновников провала тов. Вайнгауз должен был (и не сейчас, а гораздо раньше) обратиться непосредственно к своему ведомству, к его районным отделам и отсюда начинать борьбу за успешное выполнение годового плана сельского строительства.

Подготовка животноводческих помещений к зиме, наряду с заготовкой кормов, является важнейшим мероприятием в организации зимнего содержания скота. Областное управление сельского строительства, местные советские организации должны добиться резкого усиления строительства и ремонта животноводческих помещений в колхозах.

П. АНОСОВ.

Великий китайский народ строит новую жизнь

Л. ТОЛКУНОВ

Три года назад, 1 октября 1949 года, была образована Китайская Народная Республика, «С победой китайской демократии», — говорил товарищ Г. М. Маленков в 1949 году, — открылась новая страница в истории не только китайского народа, но и всех народов Азии, угнетаемых империалистами. Национально-освободительная борьба народов Азии, бассейна Тихого океана, всего колониального мира поднялась на новую, значительно более высокую ступень».

Торжество китайской народной революции серьезно укрепило позиции мирового демократического, антиимпериалистического лагеря, борющегося за прочный мир. Система империализма получила новый, наиболее сокрушительный после Великой Октябрьской социалистической революции удар.

Октябрьская революция оказала огромное влияние на исторические судьбы всего человечества. Она положила конец существованию капиталистической системы в качестве единой и всеохватывающей и создала рядом с ней и в противовес ей новую, социалистическую систему. Наступил коренной поворот в исторических судьбах человечества от старого, капиталистического мира к новому, социалистическому миру. Орудийные залпы Октябрьской революции доносили до Китая марксизм-ленинизм. «Мы», — отмечал вождь китайского народа Мао Цзэ-дун, — благодарны Марксу, Энгельсу, Ленину, Сталину, давшим нам оружие. Это оружие — пулеметы, а марксизм-ленинизм».

Под непосредственным влиянием Октябрьской революции в Китае зародилась коммунистическая партия. Вооруженная марксизмом-ленинизмом, она

вдохновила и организовала китайский народ на борьбу за свободу и независимость своей родины, открыла китайскому народу путь к социализму и успешно руководит строительством нового Китая.

Пророчески звучат ныне слова товарища Сталина, сказанные им еще в 1925 году: «Силы революционного движения в Китае неизмеримы. Они еще не сказались как следует. Они еще скажутся в будущем. Правители Востока и Запада, которые не видят этих сил и не считают с ними в должной мере, страдают от этого».

Китайский народ прошел трудный и тернистый путь борьбы за свое освобождение от феодального и империалистического ига. Многие годы руководила Коммунистической партией Китая героическая Народно-освободительная армия вела ожесточенные бои и с чанкайшевской сворой, и с японскими империалистическими захватчиками.

После второй мировой войны, когда лагерь мировой реакции возглавлял американский империализм, правящие круги США рассчитывали использовать Китай в качестве основной базы своего господства в Азии и в бассейне Тихого океана. С этой целью США намеревались превратить Китай в свой гигантский колониальный придаток. Подалеке не полным данным, Соединенные Штаты Америки затронули на поддержку антинародной гоминдановской реакции, на разжигание гражданской войны в Китае до шести миллиардов долларов.

Соединенные Штаты, несмотря на торжественные обещания не вмешиваться во внутренние дела Китая, после насту-

пления японских милитаристов послали в Китай свои сухопутные, военно-морские и воздушные силы, оккупировали наиболее важные стратегические пункты по всей стране. Американский империализм вооружил гоминдановские армии и бросил их против народа.

Прогнивший гоминдановский режим, связав свою судьбу с американским империализмом, оказался политически полностью изолированным от китайского народа. Наступление Народно-освободительной армии привело к невиданному подъему освободительной борьбы по всему Китаю. Война реакционной клики Чан Кай-ши была наголову разгромлена, в Китае утвердилась власть народной демократии.

Заместитель председателя Центрального народного правительства Китайской Народной Республики Чу Дэ писал: «То, что Чан Кай-ши — эта цепная собака американского империализма — потерпел такую сокрушительную поражение, не случайно. Таков неизбежный конец для всех реакционеров, которые не учитывают волю и силу народа, таков неизбежный конец для всех авантюристов, которые видят лишь временную, искусственную силу своих армий и не могут видеть своей собственной политической изоляции и поэтому действуют против народа».

Только победа народной революции обеспечила Китаю мирную жизнь. Эта победа открыла огромные возможности для подъема и расцвета всей жизни Китая, избавившегося от милитаристских клин, от чужеземного ига. С созданием Китайской Народной Республики навсегда ушла в прошлое эра порабощения китайского народа. Перед Центральным народным правительством встали

грандиозные задачи восстановления и развития хозяйства, проведения коренных демократических преобразований.

Но американский империализм, несмотря на поражение, не отказался от планов порабощения Китая. Агрессивный характер американского империализма ярко проявился в его политике по отношению к Китаю, США захватили китайский остров Тайван, развязали вооруженную интервенцию в Корею, начали систематические бомбардировки китайских городов и сел. Китайский народ был поставлен перед необходимостью защитить свои границы и дать отпор агрессии.

«Мы не желаем посягать ни на одну страну», — говорит председатель Мао Цзэ-дун. — Мы всего лишь сопротивляемся империалистической агрессии, направленной против нашей страны. Все знают, что, если бы американские войска не оккупировали наш Тайвань, не вторглись бы в Корею, Китайскую Народную Демократическую Республику и не довели бы свои атаки до наших северо-восточных границ, китайский народ не сражался бы против американских войск. Но так как американские захватчики напали на нас, мы не могли не подняты знамя борьбы против агрессии. Это было абсолютно необходимо и совершенно справедливо».

Американские империалисты опийлись, расценив стремление китайского народа к миру, как признак его слабости. Мирная политика Китайской Народной Республики опирается на ее растущую мощь, на растущие силы всего лагеря мира и демократии.

Китайский народ послал на помощь братскому корейскому народу своих славных добровольцев. По всей стране развернулось мощное движение сопротивления американской агрессии и помощи Кореи.

Китайские народные добровольцы выразили непреклонную волю китайского народа отстаивать свою свободу и независимость, помочь корейскому народу в его освободительной борьбе.

Вождь корейского народа Ким Ир Сен говорит:

«Беспримерный подвиг нашего великого соседа навсегда останется в памяти благодарного корейского народа. У народов Кореи и Китая общие интересы, общее стремление к миру и национальному процветанию, общая цель борьбы против врага — американского империализма, посягающего на суверенитет Кореи и Китая. Мы связаны исторической дружбой. И в нынешней борьбе, как в годы японской агрессии, наши народы выступают в боевом содружестве. Участие китайских добровольцев в корейской войне — это новая замечательная форма неразрывной дружбы и взаимопомощи стран демократического лагеря, благодарная помощь сильного слабому на бескорыстных принципах равенства и взаимного уважения».

Мужество и стойкость китайского и корейского народов преградили путь американской агрессии, которая потерпела провал в Корее. Весь мир видит, что ни применение преступного бактериологического оружия, ни варварские бомбардировки мирных городов и сел не могут поставить на колени свободолюбивые народы. Борьба корейского и китайского народов против американской агрессии является великим вкладом в дело защиты мира. Эта борьба вдохновляет народы на сопротивление захватчикам, на срыв планов империалистических поджигателей новой войны.

II.

Китайский народ успешно строит новую, свободную жизнь. Коммунистическая партия добилась небывалого единства страны. Укреплены народно-демократические органы власти.

Проведение аграрной реформы, движение сопротивления американской агрессии и за оказание помощи Кореи, подавление контрреволюционеров — еще более укрепили строй диктатуры народной демократии, способствовали пробуждению трудовой и политической активно-

сти широчайших народных масс. Трудящиеся Китая успешно провели кампанию по очищению государственного аппарата от разложившихся и реакционных элементов, решительно пресекли антинародные действия части реакционной буржуазии, направленные против революционных мероприятий Народного правительства.

Народно-демократический строй дал возможность провести аграрную реформу. Она завершена на территории с общим населением свыше 420 миллионов человек, где ликвидирована система феодально-помещичьего землевладения и утверждена система крестьянского землепользования. Уничтожены реакционные силы класса помещиков, а ранее угнетенные крестьяне стали ныне хозяевами положения в деревнях. Теперь китайские крестьяне говорят: «В прошлом все — небо и земля — принадлежали помещикам, теперь они стали нашими».

Благодаря земельной реформе повысилась производительная активность крестьян. Правительство предоставляет крестьянам ссуды, удобрения, семена, сельскохозяйственные орудия. Сельское хозяйство Китая находится ныне на подъеме. В прошлом году продукция сельского хозяйства достигла 92,8 процента максимального уровня, имевшего место до антияпонской войны. В этом году сельское хозяйство достигло довоенного уровня. Текстильная промышленность Китая уже в этом году полностью удовлетворил свои нужды за счет отечественного хлопка.

Одним из важнейших результатов аграрной реформы является то, что она способствует подъему не только сельского хозяйства, но и всего народного хозяйства. Производительные силы в стране, где развиты узы феодализма, развиваются значительно быстрее. Народное государство своей политикой обеспечивает неуклонное развитие всей экономики.

Окончание на 4-й стр.

Против боннского военного сговора

Прошло более трех месяцев после того, как представители США, Англии и Франции заключили в Бонне сепаратное «соглашение» со своими ставленниками в Западной Германии. За истекшие месяцы широчайшие слои германского населения и народы Европы убедились, что боннское «соглашение» не что иное, как заговор против мира и народов, что оно ведет к закреплению раскола Германии и усилению ее зависимости от монополистов США, ведет к возрождению германского милитаризма и фашизма, создает серьезную угрозу миру в Европе. Боннский сговор империалистов закрепляет на неопределенный срок оккупацию Западной Германии вооруженными силами западных держав.

На другой же день после заключения боннского сепаратного договора в Париже было подписано соглашение о так называемом «европейском оборонительном сообществе», целью которого является использование германского империализма и возрождаемой западногерманской армии в агрессивных планах США в Европе. Империалистическое боннское и парижское «соглашения» превращают Западную Германию в придаток агрессивного Атлантического блока — главного инструмента американского империализма по подготовке военных авантур против СССР и стран народной демократии.

После боннского сговора в Западной Германии более открыто и более быстрыми темпами развернулась подготовка к созданию вооруженных сил. Одновременно с этим официально возрождаются крупнейшие военно-промышленные концерны, поставившие в свое время у власти Гитлера. Иностранная печать сообщает, что боннские власти приступают к производству атомного и бактериологического оружия.

В Бонне объявлено о предстоящем создании в рамках так называемого «европейского оборонительного сообщества» западногерманской армии численностью в 500 тысяч человек. На командные посты этой армии намечаются бывшие гитлеровские генералы Мантейфель, Швеппенбург, Шверин и другие реваншисты.

Правящие круги США добиваются того, чтобы боннское сепаратное «соглашение» было как можно быстрее ратифицировано западногерманским парламентом. То же самое добиваются «канцлер» Аденауэр и его клика. Бывший верховный комиссар США в Германии Маклоу, выступая в Мюнхене, заявил, что если сепаратный договор не будет ратифицирован боннским парламентом, то «американская реакция на это будет ужасной».

Получив столь категоричное предупреждение своих вашиingtonских хозяев, Аденауэр вынужден «запутать» членов боннского парламента «катастрофическими последствиями» для Западной Германии, которые произойдут в том случае, если боннский договор не будет ратифицирован.

Все слои населения Западной Германии единодушно и решительно выступают против ратификации сепаратного «соглашения», требуют заключения мирного договора с единой Германией. Это народное движение возглавляет рабочий класс, руководимый Коммунистической партией Германии. Везде проходят забастовки и демонстрации протеста. Только в течение одного дня в знак протеста против сепаратного договора бастовало 100 тысяч трудящихся Карлсруэ, Бремена, Хамельна и других городов. Несмотря на предательскую роль социал-демократической верхушки западногерманских профсоюзов, забастовочное движение не прекращается.

Германский народ отдает себе ясный отчет в том, что единственным путем к разрешению германской проблемы в интересах Германии, германского народа и дела мира во всем мире является путь, предложенный Советским Союзом.

«Есть мирный путь к решению германского вопроса, — говорится в резолюции Демократического блока Германской Демократической Республики. — Советский Союз указал этот путь в своих нотках от 9 апреля и 24 мая 1952 года правительствам трех западных держав. В проекте мирного договора с Германской Демократической Республикой изложены основы, которые полностью соответствуют важнейшим национальным интересам немецкого народа и которые вселяют в миролюбивые народы мира новую большую надежду. Советский Союз предлагает путем немедленных переговоров четырех великих держав быстро прийти к соглашению о мирном решении германского вопроса. Мы благодарим Советское правительство за то, что оно своей великой инициативой и своими предложениями предоставляет немецкому народу возможность эффективно защищать свои национальные интересы на основе международного права».

С требованием заключения мирного договора с Германией и против агрессивных планов империалистов в Германии решительно выступают народы Западной Европы и других стран. Против боннского сговора агрессоров твердо высказалась состоявшаяся недавно в Оденсе (Дания) Международная конференция по разрешению германской проблемы. О необходимости решить эту проблему мирным путем говорят и решения происходившей в июле Берлинской чрезвычайной сессии Совета Министров.

23 августа с. г. Советское правительство снова выступило с нотой к правительствам США, Англии и Франции. Советское правительство, как известно, в этой ноте предложило трем западным державам созвать в самом непродолжительном времени и во всяком случае не позднее октября нынешнего года совещание представителей четырех держав. Это совещание должно обсудить в первую очередь такие важные вопросы, как мирный договор с Германией и образование Объединенного германского правительства. Далее, Советское правительство выразило готовность обсудить на данном совещании вопрос о проведении свободных общегерманских выборов и о комиссии по проверке наличия в Германии условий для проведения таких выборов, а также вопрос о сроке вывода из Германии оккупационных войск. По мнению Советского правительства, на совещании четырех держав должны при обсуждении соответствующих вопросов участвовать представители Германской Демократической Республики и Германской федеральной республики. Эти предложения, направленные на справедливое разрешение германской проблемы имеют огромное международное значение. Принятие их было бы огромным шагом в деле укрепления мира в Европе и во всем мире.

Как видно из многочисленных откликов, выходящих со всех концов Германии, предложения Советского правительства поддерживают все немецкие патриоты, все прогрессивное человечество. Немецкий народ в советских предложениях видит реальную основу для мирного и справедливого решения германской проблемы.

Стремясь сохранить влияние среди широких масс членов собственной партии и населения, правая верхушка социал-демократической партии Олленхауэр-Фетте и К° также на словах выступила против сепаратного боннского договора. Однако агенты западногерманских и зарубежных монополистов — правые социал-демократы — делают это лишь для того, чтобы обмануть народные массы. Главарь социал-демократии уже поспешили заявить, что будут «бороться» против «общего договора» даже после ратификации его боннским парламентом. Тем самым они заранее дали понять, что не помышляют ратифицировать боннскую сделку!

Но судьбы Германии и германского народа не могут решать ни ставленники монополий Аденауэра, ни его зарубежные покровители. Их решит сам германский народ, жаждущий видеть свою страну единым, миролюбивым и демократическим государством.

В борьбе против сепаратного боннского «соглашения» население Западной Германии вдохновляют успехи мирного социалистического строительства Германской Демократической Республики, роль которой, как оплот всех немецких демократических сил, в этот ответственный период еще более возрастает. Последовательная и решительная борьба Германской Демократической Республики за общегерманские интересы, за единую, независимую, демократическую и миролюбивую Германию придает всем демократическим силам страны по обе стороны зональных границ уверенность в торжестве их дела.

Германский народ отдает себе ясный отчет в том, что единственным путем к разрешению германской проблемы в интересах Германии, германского народа и дела мира во всем мире является путь, предложенный Советским Союзом.

«Есть мирный путь к решению германского вопроса, — говорится в резолюции Демократического блока Германской Демократической Республики. — Советский Союз указал этот путь в своих нотках от 9 апреля и 24 мая 1952 года правительствам трех западных держав. В проекте мирного договора с Германской Демократической Республикой изложены основы, которые полностью соответствуют важнейшим национальным интересам немецкого народа и которые вселяют в миролюбивые народы мира новую большую надежду. Советский Союз предлагает путем немедленных переговоров четырех великих держав быстро прийти к соглашению о мирном решении германского вопроса. Мы благодарим Советское правительство за то, что оно своей великой инициативой и своими предложениями предоставляет немецкому народу возможность эффективно защищать свои национальные интересы на основе международного права».

С требованием заключения мирного договора с Германией и против агрессивных планов империалистов в Германии решительно выступают народы Западной Европы и других стран. Против боннского сговора агрессоров твердо высказалась состоявшаяся недавно в Оденсе (Дания) Международная конференция по разрешению германской проблемы. О необходимости решить эту проблему мирным путем говорят и решения происходившей в июле Берлинской чрезвычайной сессии Совета Министров.

23 августа с. г. Советское правительство снова выступило с нотой к правительствам США, Англии и Франции. Советское правительство, как известно, в этой ноте предложило трем западным державам созвать в самом непродолжительном времени и во всяком случае не позднее октября нынешнего года совещание представителей четырех держав. Это совещание должно обсудить в первую очередь такие важные вопросы, как мирный договор с Германией и образование Объединенного германского правительства. Далее, Советское правительство выразило готовность обсудить на данном совещании вопрос о проведении свободных общегерманских выборов и о комиссии по проверке наличия в Германии условий для проведения таких выборов, а также вопрос о сроке вывода из Германии оккупационных войск. По мнению Советского правительства, на совещании четырех держав должны при обсуждении соответствующих вопросов участвовать представители Германской Демократической Республики и Германской федеральной республики. Эти предложения, направленные на справедливое разрешение германской проблемы имеют огромное международное значение. Принятие их было бы огромным шагом в деле укрепления мира в Европе и во всем мире.

Как видно из многочисленных откликов, выходящих со всех концов Германии, предложения Советского правительства поддерживают все немецкие патриоты, все прогрессивное человечество. Немецкий народ в советских предложениях видит реальную основу для мирного и справедливого решения германской проблемы.

А. ШАТИЛОВ.

В Совете министров Монгольской Народной Республики

УЛАН-БАТОР, 29 сентября. (ТАСС). Совет министров Монгольской Народной Республики заслушал сообщение премьер-министра Ю. Цеденбала о его поездке в Москву.

В своем сообщении Ю. Цеденбал рассказал об огромном внимании и заботе, проявленной Советским правительством и лично товарищем Сталиным о монгольском народе, о развитии и процветании Монгольской Народной Республики. Эта забота нашла, в частности, свое выражение в разрешении ряда вопросов экономического и культурного строительства Монгольской Народной Республики.

— Повседневная отеческая забота родного отца и мудрого учителя монгольского народа товарища Иосифа Виссарионовича Сталина, — заявил премьер-министр Цеденбал, — неруши-

мая дружба монгольского и советского народов, скрепленная кровью лучших сынов наших народов на полях сражений против нашего общего врага — империалистических захватчиков, была, есть и всегда будет источником счастья и великой надежды монгольского народа.

Совет министров МНР постановил: Выразить правительству Союза Советских Социалистических Республик и родному отцу, мудрому учителю и величайшему другу монгольского народа товарищу Сталину самую горячую и сердечную благодарность монгольского народа и правительства Монгольской Народной Республики за постоянное внимание и отеческую заботу о монгольском народе и об экономическом и культурном развитии нашей страны.

Пребывание делегации ВЦСПС в Индии

ДЕЛИ, 29 сентября. (ТАСС). Сегодня вечером в Индийском обществе Красного Креста состоялся прием в честь делегации ВЦСПС, прибывшей в Индию для вручения дара — продовольствия и денежных средств, направленных трудящимися Советского Союза голодающему населению Индии.

Под бурные аплодисменты членов общества и представителей печати глава делегации тов. Чередниченко вручил министру здравоохранения и представителю Индийского общества Красного Кре-

ста Раджкумари Амрит Каур чек на сумму в 250 тыс. рупий.

Раджкумари Амрит Каур выразила от имени Индийского общества Красного Креста сердечную благодарность профсоюзным организациям Советского Союза, оказавшим бескорыстную помощь голодающему народу Индии. Она отметила, что этот дар является ярким выражением доброй воли Советского Союза.

Завтра утром делегация ВЦСПС вылетает из индийской столицы в Мадрас, куда прибывают советские корабли с грузом продовольствия.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 29 сентября. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Кореи сообщается о взятии населенного пункта Косонг.

За истекший день соединения Народ-

ной армии совместно с частями китайских народных добровольцев вели бой местного значения. Сегодня стрельки — охотники за вражескими самолетами сбили два и повредили 8 самолетов противника.

Греческие власти запретили публичные похороны Гаврилидиса

АФИНЫ, 29 сентября. (ТАСС). Газеты сообщают, что тело Гаврилидиса будет доставлено сегодня в Пирей и по указанию министерства внутренних дел сразу же похоронено на кладбище в Кокине.

Власти отклонили ходатайство депутата Единой демократической левой партии

(ЕДЛ) Катринниса о разрешении на публичные похороны Гаврилидиса.

Газета «Врадини» сообщает, что министерство внутренних дел в ответ на просьбу Катринниса разрешило присутствовать на похоронах Гаврилидиса только его родственникам и запретило производить какие-либо речи.

Краткие сообщения

В течение сентября в Бельгии произошло новое повышение цен на мясо, жиры, сливочное масло, сахар, молоко, иры и другие продукты.

В Токийском университете состоялся студенческий митинг протеста против воинской повинности. Между полицией и студентами произошло столкновение.

ФУТБОЛ

Последние игры сезона

В минувшее воскресенье на кемеровском стадионе «Химик» участница розыгрыша первенства РСФСР по футболу кемеровская команда «Шахтер» встретилась с победительницей первенства Кузбасса — футбольной командой «Строитель» (Сталинск). Это была первая переходная игра за право участия в розыгрыше первенства РСФСР по футболу в 1953 году.

На первых минутах гости дружно атакуют ворота своего противника. У ворот кемеровчан следуют подряд два угловых штрафных удара Завита горняков с трудом сдерживает натиск нападающих строителей, в полную силу работает вратарь «Шахтера».

На 30-й минуте первой половины игры футболисты «Шахтера» забивают в ворота строителей гол.

Вторая половина игры проходит с перерывом. За две минуты до конца состязания счет становится 1:1. Он не изменился до конца встречи.

Вопрос о том, какая из команд будет защищать честь кузбасских футболистов в розыгрыше первенства РСФСР в 1953 году, решится во второй игре между командами «Шахтера» и «Строителя» на стадионе «Металлург» (Сталинск) 5 октября.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Библиотека «Москва»

Сегодня, Большой зал — киножурнал № 7 «Новости дня», № 41. Художественный фильм — Поездик (сценарий: 10-20, 12, 1-40, 3-20, 5, 6-40, 8-20, 10).

Малый зал — киножурнал Художник В. Васнецов, Фильм Приключения Робин Гуда (сценарий: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Третий зал — киножурнал № 7 Советский спорт. Художественный фильм-спектакль На дне (сценарий: первая серия — 2-30, 5-40, 8-50, вторая серия — 4-10, 7-20, 10-30).

Дополнительный молодежный киносеанс в 12 час. ночи — Петер. С 10 час. танцы.

Открыта подписка на газету «Патриот Родины» на 1953 год

Газета освещает жизнь организаций Всесоюзного добровольного общества содействия Армии, Воздушной и Флоту (ДОСААФ СССР), пропагандирует военные и военно-технические, авиационные и военно-морские знания. В газете помещаются материалы о деятельности Общества, направленные на развитие массового лыжного, стрелкового, самолетного, планерного, радиолобительского, автомобильного, мотоциклетного, конного, военно-морского и водного спорта, авиационного и морского моделизма, а также служебного собаководства. Значительное место в газете отводится освещению хода и результатов соревнований по различным видам спорта.

Подписная цена:

на год — 31 руб. 20 коп., на 6 месяцев — 15 руб. 60 коп., на 3 месяца — 7 руб. 80 коп.

Подписку принимают городские и районные отделы «Союзпечати», отделения и агентства связи, почта, а также общественные уполномоченные на предприятиях и в организациях.

Требуются:

Облпотребсоюз — начальник ОКСа, зам. начальника управления заготовок, экономист-финансист, инструктор общепита, машинистки.

Областной конторе «Главрыбсбыт» — опытный старший товаровед, знающий рыботоровари, инженер-строитель с отъездом в Юргу.

Обращаться: Дворцовая, 6, отдел кадров.

Обращаться: Вокзальная, 133



ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. Международная Лейпцигская ярмарка 1952 года. НА СНИМКЕ: павильон Советского Союза.

В ЧЕСТЬ XIX СЪЕЗДА ВКП(б)

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 29 сентября. (ТАСС). В Польше ширится соревнование трудящихся в честь предстоящих выборов в сейм и в честь XIX съезда ВКП(б). Десятки передовых шахт Силезии уже выполнили сентябрьский план уголедобычи. 27 сентября план третьего квартала выполнили все шахты Рыбницкого объединения угольной промышленности.

О выполнении плана третьего квартала рапортовали сталевары металлургических заводов «Балдон», им. Костюшко, «Едност».

Ознаменовавшись с избирательной программой Национального фронта и программами в предстоящем съезде ВКП(б), коллектив крупнейшей Лодзинской прядильной фабрики имени И. В. Сталина постановил не только ликвидировать отставание, но и добиться выполнения сентябрьского плана на 100,5 проц., а затем из месяца в месяц повышать выпуск продукции на 0,5 проц. Вместе с рабочими в соревнование включился весь инженерно-технический персонал фабрики. В результате фабрика начала из десяти в декаду перевыполнять свои производственные задания. Бригада молодого мастера Лешневского 27 сентября выполнила месячный план на 115,9 процента.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 29 сентября. (ТАСС). Сотни тысяч трудящихся промышленных предприятий и единых сельскохозяйственных кооперативов участвуют в социалистическом соревновании в честь предстоящего XIX съезда ВКП(б).

Бригада шахтеров Эдуарда Кухнема шахты «Стаханов» 28 сентября стала на ударную вахту в честь XIX съезда ВКП(б). Перед началом работы горняки взяли обязательство добыть не 700 вагонов угля, как предусмотрено по плану, а 1.000. Свое обязательство шахтеры перевыполнили, добыв 1070 вагонов угля.

Великий китайский народ строит новую жизнь

Окончание. Начало на 3-й стр.

В течение трех лет, прошедших после образования Китайской Народной Республики, общий годовой объем промышленной продукции увеличился более чем вдвое, а продукция сельского хозяйства выросла в полтора раза.

Национальное освобождение Китая меняет структуру его экономики. Китайские уже не является только поставщиком сырья и рынка сбыта, как это было еще несколько лет назад. В стране создается металлургическая и машиностроительная промышленность. За последние три года ежегодное производство железа, стали, машин возросло в восемь — девять раз. Добыча угля и производство электроэнергии увеличились.

Восстановлен железнодорожный транспорт и построено в общей сложности более тысячи километров новых железных дорог. Проводятся огромные ирригационные работы, которые спасают десятки миллионов крестьян от угрозы голода.

Решающую роль в экономике Китая играет государственный сектор, имеющий социалистический характер. Государство держит в своих руках 70—80 процентов тяжелой промышленности и около 40 процентов легкой промышленности, все железные дороги и более половины судоходства.

Успехи в развитии экономики позволяют неуклонно улучшать жизнь китайского народа. Значительно возросла заработная плата рабочих и служащих, снижаются цены на товары широкого потребления.

В Китае все шире разветвляется

культурная революция. Империализм и феодализм держали в темноте китайский народ. Власть народа открыла трудящимся путь к знаниям, к культуре. В прошлом году в высших учебных заведениях обучалось около двухсот тысяч человек, в техникумах и средних школах — более двух миллионов, в начальных школах — около три миллиона человек. Миллионы крестьян посещают зимние школы, сотни тысяч рабочих участвуют в производственных школах.

Значительные достижения в области здравоохранения. Построены сотни новых больниц, созданы тысячи медицинских пунктов. Открыты санатории и дома отдыха для трудящихся.

За три года народной власти Китай восстановил и развил дальше свою экономику. Заложены прочный фундамент для перехода к экономическому строительству широких масштабов. Коммунистическая партия намечает великие планы превращения Китая из отсталой сельскохозяйственной страны в передовую индустриальную державу.

Китайский народ в новых условиях раскрыл неисчерпаемые источники инициативы, трудовой активности. Трудящиеся, наглядно убеждаясь в коренных преимуществах народно-демократического строя, все активнее участвуют в строительстве новой жизни. Во всей стране царит патристический подъем.

III.

Китайская Народная Республика своими замечательными успехами кредитует силы великого лагеря мира и демократии, возглавляемого Советским Союзом.

Китайский народ связан со всеми свободными народами и прежде всего с советским народом узами неразрывной братской дружбы.

Товарищ Сталин писал недавно, что «великая дружба между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой является надежной гарантией против угрозы новой агрессии, мощным оплотом мира на Дальнем Востоке и во всем мире».

Советский народ всегда с глубокой симпатией относился к освободительному движению китайского народа. Разгром Советской Армией японских милитаристов значительно облегчил китайскому народу его борьбу за национальное освобождение.

Договор о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китайской Народной Республикой и Советским Союзом, подписанный в Москве 14 февраля 1950 года, закрепил давнюю дружбу китайского и советского народов.

Советский Союз на основе принципов пролетарского интернационализма оказывает Китайской Народной Республике большую бескорыстную помощь.

Председатель Центрального народного правительства Китайской Народной Республики товарищ Мао Цзэ-дун в телеграмме товарищу Сталину по случаю второй годовщины Советско-Китайского Договора писал:

«Мы благодарим за то, что в течение двух лет Советское Правительство и советский народ, по духу Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между КНР и СССР и связанных с Договором Соглашений, оказывали Китайскому Правительству и китайскому народу горячую и бескорыстную поддержку, что во многом помогло восстановлению и развитию народного хозяйства и укреплению государства нового Китая».

Новым ярким проявлением великой китайско-советской дружбы, свидетельством ее жизненной силы является успех переговоров между Советским Правительством и Правительственной Делегацией Китайской Народной Республики.

Во время этих переговоров рассмотрены важные политические и экономические вопросы отношений между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой. Переговоры, протекавшие в атмосфере дружественного взаимопонимания и сердечности, подтвердили решимость обеих сторон направить свои усилия на дальнейшее укрепление и развитие советско-китайской дружбы и сотрудничества. Советское Правительство и Правительственная Делегация Китайской Народной Республики договорились приступить к проведению мероприятий по безвозмездной передаче Советским Правительством Правительству Китайской Народной Республики не позднее 31 декабря 1952 года в полную собственность всех своих прав по совместному управлению Китайской Народной железной дорогой со всем принадлежащим дороге имуществом. Большое значение для укрепления дела мира на Дальнем Востоке имеет соглашение, достигнутое по вопросу о продлении срока совместного использования СССР и Китаем китайской военно-морской базы Порт-Артур.

Все прогрессивное человечество приветствует укрепление советско-китайской дружбы. В Китае поднялась новая волна народного энтузиазма. По всей необъятной стране прошли митинги и собрания, на которых трудящиеся благодарили Советский Союз за его братскую помощь.

Китайская Народная Республика вступает в четвертый год своего существования. Советский народ выражает китайскому народу искренние пожелания новых успехов в строительстве народно-демократического Китая.